

团结一致 止暴制乱

■新华社记者

香港正面临回归以来最严峻的局面！面对法治基石被侵蚀，面对繁荣安定正消逝，面对美丽家园在沉沦，面对“一国两制”的底线不断被挑战，我们呼吁，香港各阶层、各界别的广大市民团结一致，用良知、正义、行动守护家园，止暴制乱、恢复秩序，让特区再出发。

眼下这场前所未有的暴乱，绝非“政见分歧”，更不是什么“争取自由”。特区政府已多次表示修例工作已经彻底停止，但暴乱制造者的暴力行径却愈演愈烈——“暴”和“乱”如同不受控制的怪兽，正肆无忌惮地袭击着香港。

“黑色恐怖”蔓延一时。那些以黑色为装束、怯于示人面目的暴徒，肆意冲击特区立法机关，把警察作为袭击目标，使用的工具从砖头、铁枝发展到烟雾弹、汽油弹、弓箭等致命武器；四处纵火，制造、暗藏爆炸物；非法占据道路、妨碍地铁运行，使市民深受其害，让需要上班的人被迫“罢工”，让无数商铺和公司被迫停业……

更有甚者，一些人公然鼓吹“港独”，悍然打出“光复香港，时代革命”的口号，嚣张挥舞英美旗帜，围堵中央政府驻港机构，侮辱象征国家尊严的国旗、国徽，严重挑战“一国两制”底线，践踏国家、民族尊严，侮辱包括广大香港同胞在内的全体中国人民。他们的所作所为无不暴露出“颜色革命”的狰狞面目。

恶果已经出现。香港今年前六个月各项经济指标，除个别行业外全面下跌。香港中小企业营商信心指数已跌至三年来最低水平。多个国家和地区对香港发出旅游安全警告，不少国际投资者公开表达对香港营商环境的深切忧虑。

香港不能再乱下去了！是捍卫“一国两制”，还是纵容暴徒将它摧毁；是守护香港，还是眼睁睁地看着香港沉沦；是高举法治和正义的旗帜，还是向暴力和邪恶屈服；是要安宁，还是要动乱，这已成为摆在所有香港市民面前的重要选择。止暴制乱、恢复秩序，是香港当前

压倒一切的紧迫任务。

香港回归以来，中央多次表明，将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚持“一国两制”方针不会变、不动摇，确保“一国两制”实践不走样、不变形。中央也多次强调，任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动，都是对底线的触碰，都是绝不能允许的。国务院港澳办主任张晓明在通报中央关于稳定香港当前局势的重要精神时明确指出，香港的局势要出现转机，不能靠向激进示威者妥协退让，也不要指望中央会在原则问题上让步。

香港是一个多元社会，对一些具体问题存在不同意见甚至重大分歧并不奇怪，但如果陷入“泛政治化”的漩涡，人为制造对立、对抗，那就不仅于事无补，而且会严重阻碍经济社会发展。

在当前非常时期，犹豫、观望、抱怨甚至投机于事无补。香港要自救，必须靠广大热爱家园的香港市民团结一致、积极行动，勇敢地站出来向暴力犯罪说“不”，向践踏法治的行为说“不”，向暴徒及乱港势力说“不”。惟有大家前赴后继挺身而出，大声地为了正义鼓与呼，展现主流民意的强大力量，香港才能早日驱散阴霾，迎来风清气正的美好明天。

我们呼吁，当此之际，香港全社会要和衷共济、顾全大局，少些指责、责怪，多些理解、扶持和包容，积极化解戾气、怨气；要坚定支持警队严正执法、果断执法，维护香港社会的和谐安宁；要坚定不移地与行政长官和特区政府同心同向、团结一致，真正支持行政长官和特区政府带领香港再出发、再前进。

“群之所为事无不成，众之所举业无不胜。”我们坚信，有中央政府和内地人民的坚定支持，香港一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战，早日回到发展经济、改善民生的正轨上来；我们坚信，香港必将续写发展新故事、繁荣新传奇，“一国两制”伟大事业必将焕发新的生机活力！

激扬青春

■新华社记者 孙亮全 刘扬涛

龙城八月，青春有约。

第二届全国青年运动会开幕在即，5.8万名青少年将登上青运舞台，激扬青春，拼搏圆梦。

接轨于青年奥运会，脱胎于城市运动会的青运会，旨在让青少年得到更多锻炼、交流和成长的机会，促进青少年全面发展。二青会是出生于“千禧年”之后的新生代运动员集体亮相的历史舞台。各个赛场上，即使最后的冠军只有一个，但每个人都是舞台上的主角，他们将用奋斗、拼搏与梦想共同谱写一曲青春赞歌。

人生能有几回搏。青少年如初升的太阳，奋斗是青春最亮丽的底色。二青会是一个拼搏的舞台，面对新时代赋予的新使命，青少年唯有不懈奋斗，才能不负青春，不负时代。

新的时代，造就新的英雄。二青会是对未来中国体坛的一次阅兵。可以预

拼搏圆梦

见，2020年东京奥运会、2022年北京冬奥会，甚至未来更长一段时间内，中国体育健儿的表现，都将与二青会息息相关。人们乐于看见，在二青会赛场上，青少年们能挥洒汗水，顽强拼搏，用更高的追求为青春书写注脚。

青春无关胜负，成长才是初心。二青会是青少年绽放青春、挥洒热情、追逐梦想的体育盛会，也是塑造青少年体育价值观、促进中国体育转型的重要平台。青少年要追求“更快、更高、更强”的体育精神，更要形成公平、友爱、拼搏的体育态度，锻造人生的精神脊梁。

青年的样子，就是未来中国的样子。我们相信，在接下来的十多天里，参赛的“00后”青少年运动员一定能以最昂扬的姿态，谱写出动人的青春之歌；以最无畏的勇气，展示无尽的活力与朝气，让世界在他们身上看到未来的中国。

二青盛会，吹响青春号角。中国青年，圆梦正当其时。

画中有话



网贷陷阱

花数万元为学英语，被忽悠可“分期付款”，没想到却背上了网络贷，甚至面临征信风险。“新华视点”记者调查发现，多地出现参加英语培训的消费者落入“预付式+消费贷”圈套的现象。各大投诉平台上的相关投诉帖几百条，投诉金额从2万元到5万元不等。

业内人士建议，“培训贷”侵权纠纷涉及教育、金融、市场监管等多个部门，相关部门应加大联合监管力度，共同打击侵权行为，维护消费者权益。

新华社发 商海春 作

“夜经济”不是熬夜经济

■新华社记者 王立彬

“夜经济”，消费的是金钱，也是时间。从三四十年前的伦敦、巴黎到纽约、东京，到今天的北上广深，“夜经济”是经济社会繁荣的产物，是劳动者闲暇时间增加的结果。依托现代劳动休息制度，“夜经济”是休息日消费方式的纵深化，不是“熬夜经济”。

“夜经济”、夜生活，从欧美日到中国，都不是对工作不闻不问、对休息不管不顾。各国“夜经济”高峰总体上与周末、节假日高度重合。北京市支持“夜经济”，安排1号线2号线地铁延长运营时间是周五工作日及周六休息日；上海2017年出台服务“夜经济”政策，也是要求地铁周末、节假日前最后一个工作日延长运营时间。因为围绕休息日“夜经济”投入产出比最高。据文化和旅游部数据，今年五一长假延长一天，消费潜力释放，按可比口径国内接待人数、旅游收入增长13.7%、16.1%，其中夜间消费金额占比高达30%，可谓良宵经济。因为周五周六、年节假日，休息者大都可以尽情“嗨皮”。

“夜经济”是经济繁荣发展、休闲时间增加的历史产物，根本动力是科学技术进步、劳动效率提高、生产力发展。当生产线取代手工作

坊，收割机取代了镰刀，人们就有更多闲暇时间。20世纪70年代，很多西方发达国家人均收入上升后，国民幸福感不升反降，被称为“收入-幸福悖论”。经济学家计量分析休闲时间与产业效率相关性之后，各国开始大力推动休假制度改革，保护劳动者休息权利，倒逼劳动效率提升。新中国成立后特别是改革开放以来，由于社会生产力发展，人民群众闲暇时间持续增加。2019年，我国法定节假日115天，占全年时间的31%，一年之中，三分之一时间，我们可以享受夜生活、体验夜文化、拉动“夜经济”。这是与传统农业文明、工业文明不同的工作生活表，既扩大了假日经济的广度，也推动了假日生活的深度。向时间深度要潜力，鼓励夜生活、拓展夜文化、发展“夜经济”，是合乎社会经济发展规律的。

夜生活讲个性，“夜经济”就一定要因地制宜、因时制宜。各地不能胡子眉毛一把抓，不分地段时段“大呼隆”，让空空荡荡的公交驶过空空荡荡的子夜。我国地域辽阔，夏季华东酷暑难当，冬季东北滴水成冰，需要完全不同的“夜经济”发展举措。特别是我国民族地区节日文化丰富多彩，面向开斋节、古尔邦节、藏历新年、三月三等民族节日，“夜经济”要讲特色。